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قســـــم : المحاصيل                                               المـــادة: احصاء و تصميم تجارب              الفرقة :الرابعة   (بساتين لائحة جديدة)
نموذج اجابة استرشادى الامتحان النظرى النهائى  الفصل الدراسى الأول للعام الجامعى 2016 / 2017                                
السؤال الاول   : 
ا) اختر خمسة من المصطلحات التالية و قم بتعريفهم مع كتابة القوانين كلما امكن:

المجتمع -  الخطأ القياسى – التباين – الانحراف المعيارى – معامل الأختلاف  - الاحصائية – الثوابت

المجتمع : مجموعة ذات خصائص مشتركة من الأشياء أو المفردات ذات أهمية خاصة لدارسة علمية 
أقسام المجتمع الإحصائي : 
1- محدود : وهو الذي يكون فيه عدد محدود من الأشياء أو الأفراد 
2- غير محدود : وهو الذي يكون فيه عدد الأشياء أو الأفراد غير منتنه 
الخطأ القياسى : مقياس للخطأ المتوقع في درجة الاختبار، أنه المقدار الذي في حدوده تزيد أو تنقص الدرجة المشاهدة عن الدرجة الحقيقية للطالب. وكلما قل خطأ القياس المعياري كلما زادت الدقة في درجات الاختبار.
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التباين : هو مقياس لاختلاف البيانات وتشتتها، وهو متوسط مربعات انحرافات القيم عن وسطها الحسابي، ويرمز له بالرمز S2 ويحسب من الصيغة الرياضية الآتية:

S2 = [ ∑ (xi – `X )2] / n           , i = 1, 2, 3, ..., n      

ويمكن القسمة على n – 1 في حالة العينة وهو ما يعرف بالقيم الحرة أو درجات الحرية حيث القيمة المتبقية من n  يكمل انحرافها عن الوسط الحسابي للصفر لأن مجموع انحرافات القيم عن وسطها يساوي الصفر.
S2 = [ ∑ (xi – `X )2] / ( n – 1 )    , i = 1, 2, 3, ..., n
أما في حالة المجتمع فنستخدم الصيغة الرياضية الآتية:
σ2 = [ ∑ (xi – μ )2] / N    , i = 1, 2, 3, ..., N             
   حيث S2 تباين العينة ، σ2 تباين المجتمع.
الانحراف المعيارى: عبارة عن الجزر التربيعى للتباين
معامل الأختلاف  : تم تعريف معامل الاختلاف كنسبة الانحراف المعياري {\displaystyle {\sigma }}[image: image2] إلى الوسط الحسابي {\displaystyle {\mu }}[image: image3] للتوزيع. 
 الاحصائية  :اى تقديرات توخذ على العينة و يرمز لها بحروف انجليزية

الثوابت:  {\displaystyle c_{v}={\frac {\sigma }{\mu }}} اى تقديرات تؤخذ من المجتمع و يرمز لها بحروف لاتينية.
ب) تكلم عن الخصائص العامة لمنحنى التوزيع الطبيعى؟ و كيف تتحدد معالمه؟
منحنى ناقوسى الشكل

يمتد من سالب مالانهاية الى موجب ما لانهاية 

المساحة تحت المنحنى = الواحد الصحيح 

تتحدد معالمه بواسطة مقاييس النزعة المركزية الموجودة فى المنتصف و يتحدد مقدار التفرطح من خلال مقاييس التشتت

جـ) اكتب بأختصار عن القواعد الاساسية فى تصميم التجارب.
          - العشوائية Randomization : لتقدير مدى دقة استنجات التجربة.

          - التكرارReplication : لعدم التحيز لاى معاملة فى اى قطعة تجريبية.

          - الاحتياج للمساعدة Request help: نظرا لعدم توافر المعلومات فأن الباحث يمكنة السؤال عن اى شىء   

                                                         بخصوص تجربته و كيفية تحليلها.

· التحكم الموقعى: حيث يلجأ الباحث الى التحكم الموقعى و ذلك لتلافى عيوب عدم تجانس الارض و ذلك من اختيار نوع التصميم المناسب للارض فأذا كان التجانس للارض فى ا تجاه واحد فيستخدم تصميم قطاعات كاملة العشوائية و اذا كان التجانس فى اتجاهين فيستخدم تصميم مربع لاتينى .
ء) أجريت التجربة التالية لمقارنة صنفين من الذرة السكرية فى  ستة مناطق مختلفة وكان محصول كل قطعة  كمايلى:
	33
	38
	35
	26
	29
	30
	الصنف الأول (X1)

	31
	26
	29
	24
	27
	28
	الصنف الثانى(X2)

	2
	12
	6
	2
	2
	2
	الفرق


المتوسط الحسابى للفرق = 4.33

التباين = 16.67

الانحراف المعيارى = 4.08

الخطأ القياسى للفرق =1.667

قيمة ت المحسوبة = 2.59

يوجد فروق معنوية بين الصنفين عند مستوى معنوية 5%

السؤال الثانى:
ا)
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معامل التصحيح = 81

محموع مربعات الانحراف للمعاملات = 3.5

لا يوجد فروق معنوية بين المعاملات
السؤال الثالث: 

1)   بين مصادر التباين و درجات الحرية للتجارب الاتية.
    اقيمت تجربة لدراسة عاملان – العامل الاول 3 مستويات و الثانى 3 مستويات فى 3 مكررات – صممت     

    التجربة فى قطاعات كاملة العشوائية وضح كيف يتم التوزيع العشوائى و بين مصادر التباين و درجات الحرية.
تصميم RCBD 
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	  خصوبة منخفضة


	S.O.V.
	DF

	Rep
	2

	treatment
	5

	A
	2

	B
	1

	AxB
	2

	Error
	10

	Total
	17


ب)

	Total
	N3
	N2
	N1
	

	46
	20
	16
	10
	V1

	23
	11
	7
	5
	V2

	69
	31
	23
	15
	Total


C.F.= 692/(3x2x4) = 198.375

Nss = 152+232+312/ (2x4) - C.f = 16

Vss= 462+232/ (3x4)- C.f = 22.04

NxVss= 102+162…112/ 4 –C.f = 1.33

	F
	Ms
	SS
	d.f
	S.O.V.

	2.146341
	0.73
	2.2
	3
	Rep

	23.41463
	8.00
	16
	2
	Nitrogen

	64.50732
	22.04
	22.04
	1
	Variety

	1.946341
	0.665
	1.33
	2
	N x V

	
	0.342
	5.125
	15
	Error

	
	
	46.7
	23
	Total


لا يوجد تفاعل حيث قيمة F  المحسوبة اقل من الجدولية.                                        مع اطيب التمنيات بالتوفيق,,,
                                                                                                                                             ا.د/ محمود الزعبلاوى
                                                                                                                                           د/ احمد على الحصرى
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